

## 市妇联召开专题会议

## 旗帜鲜明讲政治 千事创业建新功

本报讯(记者焦娇)近日,市妇联召开专题会议,传达学习市委书记李亦博同工青妇领导班子成员集体谈话精神,安排部署下一阶段妇联系统贯彻落实工作。市妇联党组书记、主席商玉文主持并讲话。

市妇联副主席武燕、二级调研员杨鹏杰出席,机关全体干部职工参加。

会议强调,各级妇联组织一定要迅速学习贯彻,引领全市妇女听党话、跟党走。要旗帜鲜明讲政治,坚持以习近平新时代中国特色社会

主义思想为指导,深入贯彻落实李亦博书记讲话精神,统一思想、提高认识,统筹谋划、精心组织,开展“巾帼心向党”主题活动,在全市妇联系统掀起建新功、抓落实、当先锋的热潮。

二要勇于担当作为,动员全市妇女干事创业建新功。要聚焦市委中心工作、重点任务,结合自身实际,找准工作的切入点、着力点、结合点,以更宽广的视野思考妇女事业发展,以更高的标准谋划妇女工作。围绕“巾帼建新功”主题活

动,用好“三支队伍”(女创协会、巧媳妇联盟、巾帼科技志愿服务团),推进“三项机制”(政策支持、培训赋能、活动提升),持续开展“三大行动”(巾帼就业创业促进行动、科技创新巾帼行动、乡村振兴巾帼行动)。常态化打造省级、市级巧媳妇创业就业项目,大力实施数字巾帼赋能乡村振兴行动,扎实开展“春风行动”招聘会、“人人持政、技能河南”建设暨巧媳妇培训计划等工作,切实推

进焦作经济高质量发展和现代化建设。三要聚焦民生实事,用心用情做实做细关爱帮扶。要围绕家庭教育主阵地,常态化开展家庭教育指导、公益婚恋服务、家风家教宣传等活动;围绕“巾帼暖人心”主题活动,继续发挥妇联干部在婚姻家庭纠纷调解、矛盾纠纷化解等方面的独特作用,精准对接城乡低收入妇女“两癌”救助和“春蕾女童”助学项目,深化“爱心妈妈”结对关爱活动,把市委、市政府对困难群体的关怀及时送到基层妇女儿童身边。

四要加强队伍建设,为高标准完成各项工作任务提供坚实保障。要坚持严于律己、严负其责、严管所辖,建设高素质专业化妇联干部队伍;加大在“三新”领域建立妇联组织力度,加强“妇女之家”规范化管理和“妇女微家”灵活化创建,组织实施“基层妇联‘领头雁’培训计划”,常态化开展“下基层、访妇情、办实事”活动,真正做党开展妇女工作的得力助手、妇女群众信赖依靠的温暖娘家。

## 焦作市外卖配送行业妇女联合会成立

本报讯(记者胡月)2月11日,焦作市外卖配送行业妇女联合会成立暨第一次妇女代表大会召开,从此全市外卖配送行业女性从业者有了“娘家”。市妇联党组书记、主席商玉文,党组成员、副主席王海玲出席,市市场监管局党组成员、副局长、市外卖配送行业党委书记王萍主持。

会议通过了《外卖配送行业第一次妇女代表大会选举办法》以及《第一届焦作市外卖配送行业妇联执行委员会主席、副主席选举办法》,并通过投票选举产生了第一届妇联主席、副主席及执委。

新当选的妇联主席王萍表示,将积极履行职责,倾听行业女性心声,组织开展各类关爱服务活动,为“车轮上的她”建起坚强后盾。

商玉文对市外卖配送行业妇联的成立表示祝贺。她

从妇联是干什么的、为什么要成立妇联、成立妇联后怎么干等角度,深刻阐述了妇联组织的职责使命,对新当选的外卖配送行业妇联干部提出殷切期望:一是强化思想引领,开展“巾帼心向党”宣传教育,引导该行业女性从业者听党话、跟党走。二是凝聚巾帼之力,开展巾帼建功系列行动,引领外卖配送从业女性立足岗位、服务社会,努力成为新时代自尊自信、自立自强女性。三是做实关心关爱,通过开展“巾帼暖人心”系列活动,参与“家家幸福安康工程”,进行法规政策宣传、技能指导等工作,成为行业妇女信得过、靠得住的“坚强阵地”。

会后,商玉文为外卖配送从业女性送上了元宵节祝福,并就权益保障、工作环境、家庭教育等方面与她们开展沟通交流。

## 市妇联领导走访女创协会、巧媳妇联盟成员单位

本报讯(记者胡月)2月12日,市妇联党组成员、副主席武燕带队,到焦作市七若滋食品有限公司、焦作市康馨母婴服务有限公司等12家市女性创业协会、市巧媳妇联盟成员单位开展走访活动。

每到一处,武燕都与企业负责人进行亲切交谈,询问经营状况、了解发展需求、倾听企业心声,感谢女企业家为全市经济社会发展作出的努力,并就团队管理、市场拓展、发展需求等方面,有针对性地向她们宣传我市助企发展优惠政策和服务关爱体系,勉励企业在新的一年里全力以赴拼经济、抓项目、促发展。

此次走访活动,不仅加深了市妇联与市女性创业协会、市巧媳妇联盟成员单位之间的联系,还为企业提供了交流经验、合作共赢、共谋发展的平台。接下来,市妇联将继续发挥“联”的优势,全力谋划、主动作为,积极搭桥牵线,强化资源链接,为市女性创业协会、市巧媳妇联盟成员单位提供更加多元化、精准化的服务与支持,不断激发企业新活力,引导女企业在助力“三十工程”、推动经济社会高质量发展中贡献巾帼力量。

## A05 | 院校在线

## 河南理工大学学子【燃】动海外

本报讯(记者张璐)金蛇狂舞庆新春,万象更新展新颜。春节期间,河南理工大学学生在海外担任国际中文教育志愿者时,积极参与当地的春节庆祝活动,在丰富特色的民俗活动中展现了中国春节文化的独特魅力和中国人追求美好生活的精神力量。

在泰国,该校学生吕文杰在任教学校组织学生包饺子,使泰国学生在品味中国传统美食的同时,理解中国人对春节“团圆和谐”的期盼。吕文杰还带领学生习练太极拳,帮助学生感受中华武术的“刚柔并济”之美。

在老挝,该校学生李卫杰组织当地学生穿汉服、打鼓、舞狮、舞龙,在一系

列的民俗活动中感受中国春节的热闹与喜庆。

在蒙古国,该校学生万晓莉在春节期间,带领当地学生排练舞龙舞狮和中国古典舞节目,并在本国驻蒙古大使馆表演,为蒙古国新春庆祝活动增添了独特的热闹气氛,也蒙古国学生在中国传统文化活动中感受到了中国文明的独特魅力。

在赞比亚,该校学生职雪丽在赞比亚首都卢萨卡举行的春节庙会中,带领当地民众了解中国折纸艺术,讲解中国折纸文化,并登上了中央电视台。一个个生

动活泼、栩栩如生的折纸形象展现了中国悠久的历史和丰富的文化内涵。

在韩国,该校学生谢好书在任教的学校组织学生开展“写福送福”活动,教

授学生用毛笔在红色宣纸上写下“福”字,并赠送给当地的民众。当地学生在体验中国书法的同时,感受到了中国春节“辞旧迎新、祈福纳祥”的美好愿望,展示了中国文化“和睦相处、和谐共生”的美好追求。

在西班牙,该校学生赵莲心在春节期间,带领任教学校的师生一起包元宵,让他们亲自动手擀皮、和馅,共同感受中国团圆的新春氛围。

海外校园春节活动落幕,中国文化传播不止。

这不仅是文化的交流,还是心灵的交融,带着这些美好的文化纽带续写新篇章。



本报记者 张璐

他认真学习计算机专业,技艺娴熟,曾夺得省级竞赛冠军;他用所学专业技能感恩老师,为学校老师提供“一站式”电脑组装与维护服务;他凭借技能感恩师长,以勤带动同学,解学习难题,促班级形成刻苦学风,其行如星,闪耀青春之路。

他,就是市职业技术学校22级计算机1班学生朱鑫。

## 梦起中职 心向代码绘蓝图

当朱鑫第一次踏入中职院校的大门,他的一半是不甘与迷茫,一半是未知与好奇。他不甘自己因两分之差与心仪的普高失之交臂,他迷茫中职能否给他想要的未来,他未知自己的梦想是否还能继续,他好奇五花八门的专业会带来怎样新奇的体验。

幸运的是,朱鑫的成长之路并非孤军奋战。国家对于职业教育的重视与投入,如同一场及时雨,滋润了他心中的希望之田。学生资助政策的出台,不仅缓解了他的经济压力,还让他深切感受到了来自国家和社会的温暖与关怀,让他能够心无旁骛地投入到学习中去。朱鑫深知自己在文化课基础知识上的短板,但他并未退缩,反而更加坚定了努力的决心。

经过了解,他选择了计算机应用专业。这个集科技与创新于一体的专业,对他而言,既是一片神秘莫测的海洋,也是实现自我价值、服务社会的广阔舞台。他暗暗许下心愿,要成为那个在数字世界中遨游、用代码编织梦想、以技术改变生活的顶尖IT人才。

## 学路苦耕 勤勉精研铸锋芒

前事之鉴,后事之师。朱鑫在学业上展现出非凡的专注与热情,他誓要弥补文化基础上的弱项。

上课前,他坚持预习,将不懂的地方做好标记;课堂上,他认真听讲,紧抓重点难点;下课后,他及时复习,独立完成作业。每当夜幕降临,校园归于宁静之

## 筑梦代码 心怀感恩

## ——记市职业技术学校学生朱鑫

时,教室便成了他坚守的战场。他深知,学习没有捷径可走,预习、复习、练习,唯有踏实、唯有坚持,才能真正学有所得。英语是他的弱项,他坚持每天在固定时间学习英语,晨读的单词背诵、睡前的课文朗读、周末的英文电影、耳机里的英语歌曲,他雷打不动地坚持着,他要让这块绊脚石成为进步的阶梯。终于,他的努力获得了回报,在期末考试时,他的各科成绩都名列前茅。三年来,他一直是年级第一名,“成绩优异一等奖”“三好学生”“优秀团干部”等各种荣誉纷至沓来。

最难可贵的是,朱鑫不仅勤奋学习,还注重与同学的交流与合作。每当有同学来向他请教问题,他总是热情解答,不厌其烦地一遍遍讲解,直到对方真正听懂理解。遇到难题,他会虚心找同学探讨,和同学一起找老师求教,在一次次的思维碰撞中,加深对知识的理解和记忆,带动全班形成了积极向上的学习氛围,收获了宝贵的友谊。

## 专业探秘 光影匠心逐高远

在学校课堂上,朱鑫听说了许多“大国工匠”的故事。修旧如旧、工匠楷模的刘更生,万次焊接、追求极致的艾爱国,为铸“利剑”、不畏艰险的徐立平……这些专业技能领军者,让朱鑫理解了什么是敬业、精益、专注、创新的“工匠精神”。以“工匠”为榜样,朱鑫梦想也能在自己的专业上有所成就。

朱鑫学习了计算机专业课、AE、PS、PR、计算机网络技术、计算机组装与维护、数据库应用技术、Visual Basic编程语言等,其中最让他感兴趣的是AE、PS、PR。通过深入的学习,朱鑫迷上了短视频制作,用自己的镜头捕捉生活中的美。

通过学习,朱鑫慢慢发现,在这个日新月异的时代,唯有不断创新,才能引领潮流,成为行业的佼佼者。因此,他始终保持对新技术、新理念的敏锐洞察,不断挑战自我,力求在短视频制作的广阔天地中,留下属于自己的独特印记。

机会总是青睐有准备的人。当河南省“短视频制作”技能大赛即将举办的消息传

来时,朱鑫毫不犹豫地报了名。备赛的日子里,他全身心投入,夜以继日地练习,每一个细节都一丝不苟,力求完美。每当遇到难题,他都会毫不犹豫地查阅资料、请教老师,甚至牺牲休息时间,在虚拟的网络世界里不断试错、不断突破。夜以继日的练习,上千次的剪辑拼接,终于制作出他想要的效果。每一个镜头,都如同精雕细琢的艺术品;每一帧画面,都蕴含着他对生活的细腻观察与深刻感悟。

2023年深秋,在河南省“短视频制作”技能大赛上,朱鑫抽到的题目是《绿色发展》,经过四个小时的紧张鏖战,朱鑫的作品犹如一颗璀璨的星,瞬间吸引了所有人的目光。这部作品,不仅是他对短视频艺术深刻理解的结晶,还是他创新思维与精湛技艺的完美融合。他凭借扎实的功底和出色的表现成功夺得省赛一等奖,成为他精益求精、工匠精神的有力证明。

## 青春志酬 感恩奉献启新航

2024年,朱鑫获得国家奖学金。对于这份荣誉,朱鑫深感荣幸与感激。他深知这份荣誉的分量之重,它不仅仅是对他过去努力的肯定和鼓励,还是对他未来奋斗的鞭策和期许。他用实际行动感恩老师和学校,用自己所学回馈社会和国家。

他利用课余时间,为学校老师提供电脑维修服务,耐心解答老师的疑问,帮助他们解决电脑使用过程中的难题。周末,他会到敬老院、交通岗参加志愿服务活动。当他看到自己用所学知识帮助老师们解决了问题,听到敬老院的老人们和交警对他的交口称赞,他深刻体会到“学以致用、服务社会”的真谛。他明白,只有将所学知识转化为实际行动,才能真正实现个人价值和社会价值的统一。

站在新的认知上,朱鑫对未来充满了无限的憧憬与期待。他深知,唯有秉持创新精神,以独特视角和精良制作吸引观众目光,才能跟上时代的步伐,成为真正对社会有用的人。他立志继续深造,攻读更高层次的学历,拓宽自己的视野和知识面,继续在专业领域内不断探索新的技术与应用,努力在计算机领域走得更远。



(本报资料照片)